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ntroduction

Princess D iana was a very famous British woman. In 
August 1997 D iana was on  holiday in the M editerranean 
with her new man, Dodi A1 Fayed. There were holiday 
photographs o f them  in the newspapers. D iana looked 
happy. Then, just a few days later, she was dead. She died 

suddenly on the 31st o f August in a car accident in Paris.
There arc many books about D iana’s life. We often see 

her photograph and hear her name. Sh e  was beautiful and 
famous. She was a modern Princess and a loving mother. 
She wanted to  help people. But her life was not always 
happy. T his is D iana’s story.

1

The Early Years

D iana’s parents were Frances and Johnnie Spencer, the 
Viscount А к Ь о ф . Johnnie was from a very old and 

important English family, the Spencer family. G eorge 
W ashington, Humphrey Bogart and Rudolph Valentino 
were connected to this family. Frances was beautiful but 
she was also a very strong woman. She fell in love with 
Johnnie А к Ь о ф  when she was only seventeen years old. 
Johnnie А к Ь о ф  was tall and handsome, and Frances 
wanted to marry him. Johnnie went to Eton -  one of the 

most famous private schools in England -  and then he



was an officer in the army. Later he left the army and 

srudied farming.
Frances and Johnnie married on  the 1st o f June 1954 

at S t M argaret’s Church, W estminster, in London. A  
thousand people were at the wedding. T he Queen, the 

Duke o f Edinburgh, the Q ueen M other and the Q ueen ’s 
sister, Princess M argaret, all came.

Frances and Johnnie lived at Park House in Norfolk. 
T he Royal Family had a house nearby called Sandringham 
House. The royals often came to Sandringham on holiday. 
They knew the Spencer family well.

1 » ^

Johnnie Spencer and Frances Roche at their wedding, 1 June, 
1954
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W hen Frances’s father died, he left her a lot o f money. 
Frances used the money to buy a farm at Snettisham , near 
Park House. In 1955 the couple had a daughter, Sarah, 
and in 1957, another daughter, Jane.

In I960, they had another child. T h is tim e it was a 
boy, called John. But he died after only ten hours.

Then, on the 1st o f July 1961, D iana was born. A nd 
three years later, in May 1964, Frances and Johnnie had 
a boy, Charles. But there were problems in the marriage. 
In 1966 Frances met a new man, Peter Shand Kydd, at a 
party in London. Frances and Peter fell in love.

A t Christm as 1967, Frances left Johnnie and moved 
to  London. She wanted to take the children with her. 

Johnnie wanted them to stay at Park H ouse with him.
D iana missed her m other very much. She was only six 

years old when Frances left. H er sisters were at boarding 
school -  a type o f school where they lived most o f the 
time. It was a sad and very difficult time for Diana and 
Charles.

A fter Frances left, Johnnie paid money to different 

women -  called nannies -  to look after the children at 
Park House. T h e Spencer children loved Park House. It 
was a large and friendly house. D iana loved animals like 
dogs, cats and rabbits. She enjoyed swimming, playing 
tennis, and going for picnics on the beach. Sh e  visited 
her mother in London at the weekends.

Som etim es the Royal Family invited the Spencer 
children to the big house at Sandringham . D iana was



good friends with Prince Charles’s younger brother, 

Prince Andrew.
D iana’s mother and father divorced in A pril 1969. 

Frances married Peter Shand Kydd soon after. D iana and 
her brother had holidays with Peter and his three children. 

Later, Frances and Peter bought a big house on the Isle o f 
Seil. Seil was an island near the west coast o f Scotland.

The Spencer family at Althorp House, 1969. Diana (left) and 
Charles are at the front of the picture

D iana went to a small day school near her home called 

Silfield. But when she was nine, her father sent her to 
boarding school. The school was called Riddlesworth 
Hall.

In Septem ber 1973, when D iana was twelve, she 
moved to  another school called West Heath. West Heath



was near the town o f Sevenoaks in Kent. D iana liked 
her new school. Sh e  had some good friends there. She 

learned to  dance and play the piano. Sh e  was not very 
interested in school exam s, but she was good at dancing 
and swimming.

A t this time, Johnnie A lthorp m et a new woman. 
Her name was R ainc Legge, the Countess o f Dartmouth. 

Raine was also the writer Barbara C artland’s daughter.
Raine was married with four children. Johnnie’s 

children loved their father very much and they did not 
want him to  be with another woman.

Then, on the 9th  of June 1975, John nie ’s father. Jack, 
died. Jack  was the seventh Earl Spencer. Now  Johnnie 
becam e the eighth Earl Spencer and D iana becam e ‘Lady 
D iana Spencer’. Johnnie and his family went to live in 
his father’s great house at А к Ь о ф  in Northam pton.

The Spencer children did not like А к Ь о ф  very much, 
к  was a very big house in a large park, к  had 121 rooms. It 
was a beautiful house but it was also very cold. It was not 
a ‘hom e’ like Park House.

Raine started to  com e to А к Ь о ф  a lot. In May 1976, 
R aine and her husband divorccd. Two m onths later, in 
July, Johnnie and Raine married quietly in London. 
Johnnie did not tell his children about the wedding. They 
read about it in the newspapers.

T h e Spencer children were very angry with their 
father. Now R aine lived at А к Ь о ф  all the time. Diana 
loved her father, but he was now married to Raine. This 
was very difficult for Diana.



Johnnie Spencer and his second wife Raine in front of Aithorp 
House, 1 January, 1981

M any o f Raine and Johnnie’s friends visited Aithorp. 
They had a lot o f parties there. But the Spencer girls were 

always cold to  Raine. In 1978, joh nn ie  was very ill and 
was close to death. Raine looked after him and helped 
save his life. Johnnie was lucky and he got better. But still 
the children did not like Raine.

The Prince

Prince Charles was born on the 14th o f N ovem ber 1948 
at Buckingham Palace. H e is the oldest o f the Q ueen’s 
four children. He is also the Prince o f Wales. A fter the



King or Queen dies, the Prince of Wales usually becomes 
king. So  Charles is ‘heir to the throne’, or the next king.

W hen he was a boy, Charles was very shy. H e went first 
to a day school in London. Later his parents sent him to 
Gordonstoun, a boarding school in north-east Scotland. 
Life for Charles ad Gordonstoun was very hard. Charles 
was sad there and did not have any friends. H e did not see 
his parents very often.

Later, Charles went to Cam bridge University. Then be 

was an officer in the Royal N avy -  the part o f the armed 
forces that works at sea. H e was in the navy for five years. 
He was a pilot and flew planes and helicopters.

Charles enjoyed horse riding, and loved playing polo -  
a game for people riding on  horses. He also liked hunting 
and shooting anim als, for exam ple birds and deer, with 
gun.

Prince Charles playing polo in Kenya, February 1971
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W hen Charles was twenty-three, in the summer of 
1970, he m et C am illa Shand at a polo match. C am illa 
was fifteen m onths older than Charles. C am illa was pretty 
and fun. Sh e  Uked the sam e things as Charles. She loved 
horses, dogs, the countryside and hunting.

Charles and C am illa spent weekends together at 
the hom e o f Earl M ountbatten. Earl M ountbatten was 

Charles’s father’s uncle. Charles was very close to Earl 
M ountbatten. H e called the Earl ‘G randpa’.

But C am illa married another young man called 
Andrew Parker Bowles in July 1973. A fter that, Charles 

had many girlfriends. T h e newspapers started calling him 
‘the Playboy Prince’.

Charles liked tall, blonde women. Som e of his 
girlfriends were Davina Sheffield, A nna W allace and 
M ountbatten’s granddaughter, A m anda Knatchbull.

Charles also had friends who were married women. 
O ne o f these was an Australian woman called Dale Tryon 
(her friends called her ‘K anga’, like the Australian anim al 
‘kangaroo’).

But the most important woman friend for Charles was 
still C am illa  Parker Bowles.

C am illa  and Andrew Parker Bowles were now married 
with two children. Andrew Parker Bowles knew about 
his wife’s friendship with Prince Charles, but he was not 
unhappy about it. In fact, Andrew and Prince Charles 
were friends.

T hen  som ething exciting happened. Sarah  Spcnccr, 
D iana’s older sister, m et Prince Charles a t a party at
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Windsor C astle  in the summer o f 1977. She went to 
watch the Prince playing polo. Later, they went on a 
skiing holiday together. T he Q ueen invited Sarah  to 
Balmoral, the Royal Family’s Scottish  home.

T h at November. Sarah invited Prince Charles to 
Althorp for the weekend. D iana was there too. She first 
met Prince Charles in the countryside near her home. 
Sh e  was just sixteen years old.

In April 1978, D iana’s sister, Jane, got married. Her 

husband was Robert Fellowes, the son o f  a Norfolk family. 
Later, Robert Fellowes had a very im portant job. H e was 
private secretary to  the Q ueen -  helping her and working 
very closely with her.

Sarah ’s romance with Prince Charles ended. O n the 
14th o f Novem ber 1978 the Prince had a dance for his 
thirtieth birthday at Buckingham Palace. H e invited 

Sarah  but he invited D iana too. D iana was very suq^rised 
and excited. She liked Prince Charles very much.

M ountbatten wanted Charles to marry and have 
children. Charles usually listened to M ountbatten, but 
he did not want to get married. He did not need a wife. 
He liked painting pictures and he liked reading books. He 
had his girlfriends. H e also had servants -  or people who 
worked for him -  to do things for him.

Then in 1979 the IR A  (Irish Republican Army) 
killed Earl M ountbatten with a bomb in his fishing boat. 
M ountbatten was dead and Charles was shocked and very 
sad. ‘I have lost som eone very special in my life,’ he said.
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ле Fairy Story Begins

D iana was now a young woman of seventeen. Sh e  wanted 
to go and live in London. Both her sisters, Sarah and Jane, 
lived there. They worked for Vogue magazine. But Diana 

was not interested in a job  that paid lots o f money. She 
loved children and was very good with them. So  she went 
to London and found jobs looking after children.

D iana was very happy with her new life. Her mother, 
Frances, had a flat in Cadogan Square -  a very wealthy 
part o f London. Diana lived in the flat with two girlfriends. 
In July 1979 her mother bought her a flat in London for 

her eighteenth birthday- T h e address was 60 Coleherne 
Court, C helsea. D iana lived there with three friends
-  Carolyn Pride (or Carolyn Bartholomew after she was 
married), A nne Bolton and Virginia Pitman.

D iana enjoyed London. She did not like parties, but 
som etim es she went to dances at country houses. But she 
liked sitting at home and watching television with her 
girlfriends-

In May 1980, D iana’s sister, Sarah, married N eil 
M cCorquodale, an officer in the army. ТЪе married couple 
lived in C helsea too, near Diana. D iana often went to 
Sarah ’s house. Som etim es Sarah  paid Diana to clean  her 
house for her.

D iana was now nineteen years old. She was a happy, 
pretty young woman. Life was good for her.
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Diana met Charles again in July 1980 at a house party 
in West Sussex. H e invited her to go with him on the 
royal yacht -  a large boat called Britannia. They were on 
the boat at Cow es in the Isle o f VO îght, an island off the 
south of England. Later, in September, Prince Charles 

invited Diana to stay at Balmoral in Scotland. He invited 
some ocher friends, too, but they were all much older 
than Diana. D iana’s sister, Jane, and her husband, Robert 
Fellowes, were there. C am illa  and Andrew Parker Bowles 
were there too.

Charles started seeing Diana more and more. T he 
newspapers were very interested in Charles’s romantic life. 

Soon , they knew all about his beautiful new girlfriend. 
O ne story in The Sun newspaper said, ‘H e’s in love again ! 
Lady Di is the N ew  G irl for Charles!'

The newspaper reporters -  the people who write 
the stories for newspapers -  came to Diana's (hit at 60 
Coleherne Court in London. They waited outsiJi'. All 
the reporters wanted to take photographs o f I k t .  Diana 
was always nice to  the reporters. T he reportcr.'i liked her. 

and became her friends. T h e newspapers starteil tailing 
her ‘Shy Di'.

O n  the 14th of Novem ber 1980 C^iarles wa.s ihiriy- 
two years old. T h e  newspapers anti ('harles's family a.sked 
the sam e que.stion -  ‘Is Prince C'harles going to marry 
Lady Diana?’

In January 1981 C^iarles went on a skiing holiday 
to Klosters in Switzerland. W hen he was there, he 

telephoned Diana. ‘I’ve got som ething to ask you,' In­
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said. D iana was very excited. Sh e  sat with her girlfriends 
very late at n ight talking about Prince Charles.

W hen Charles returned from his holiday, he asked 
Diana to marry him. Diana said, ‘yes’. O n the 24th of 
Fehmary 1981, Buckingham Palace told the country that 
Charles, Prince o f Wales, was going to marry Lady Diana 
Spencer. Charles and D iana gave a television interview 
in the garden o f Buckingham Palace.

‘C an  you find the right words to say how you feel 
today?’ asked the interviewer.

'Difficult to  find the right sort o f  words,’ said Charles. 
‘Just delighted and happy . . . ’

‘A nd 1 suppose in love?’ asked the interviewer.
‘O f course,’ said Diana shyly.

‘W hatever “ in love” m eans,’ Charles answered.

Two nights later, D iana went to live at Buckingham 
Palace.

M ost people in Britain were very happy about 
Charles and Diana. People liked reading about Charles’s 
girlfriends, but now it was time for him to  marry. Everyone 
was excited about the royal wedding.

M any people thought that D iana was the perfect 
wife for Charles. She was a beautiful young girl -  tall 
and blonde. Sh e  was very sweet and shy. A nd -  very 

importantly for the Royal Family -  Prince Charles was 
her first boyfriend. Because o f this, the newspapers could 
nt)t write stories about Diana and other boyfriends.

C am illa  was also happy about Diana. C am illa  was 
married and had a husband, Andrew Parker Bowles. She
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could not be Charles’s wife. But Charles was going to  be 
the next king. H e needed to  have children, so he had to 
marry som eone. A nd D iana was a very sweet girl.

D iana found her new life at Buckingham  palace lonely 
and a little difficult. Sh e  had to meet lots o f new people 

and learn new things. Charles invited Diana to  his friends’ 
homes. O ften C am illa  was there too. C am illa  often talked 
to Diana about Charles. D iana was very surprised. Why 
was C am illa always there? A nd how did she know so 
much about Charles?

Charles and Diana were married on the 29th of July 

1981. It was a beautiful summer’s day. It was a perfect, 
rom antic wedding. Seven hundred and fifty million people 
in more than seventy countries watched the wedding on 
television. ‘Lady D i’ was now ‘Princess D i’. Sh e  was not a 
shy young girl now, she was a Princess.

D iana looked beautiful at her wedding. Sh e  was in 

love with her husband and she was very happy. Sh e  wore 
a wonderful long dress o f expensive silk. Later, after the 
wedding, the new couple kissed outside Buckingham 
Palace. People all around the world watched the kiss and 
were happy for Charles and D iana. A nd thousands o f 
people waited in the streets o f Londim. They wanted to 

see the royal couple.
After the wedding, Charles and D iana went to 

Broadlands -  M ountbatten’s country hom e -  for two 
days. T hen  they went on honeymoon -  the holiday after 
a wedding -  on the royal yacht Britannia. But it was not a 

very private honeymoon. There were two hundred sailors
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Prince Charles and Princess Diana at their wedding, 29 July, 1981

working on  the ship too. So  Charles and Diana were not 

alone very much.
Charles liked reading books written by his friend, the 

South  A frican writer Laurens van der Post. H e brought 

some of van  der Post’s books with him on the honeymoon. 
He sat on  the boat reading them. D iana was not interested 
in these books, so she talked to the sailors and cooks.

Later, in Septem ber of that year, Charles and Diana 
went on holiday to Balm oral, in Scotland. T h e  Queen, 
the Duke o f Edinburgh and the Q ueen M other were there 

too. D iana liked Scotland, but she did not like the same 
things as Charles and other people in his family. She did
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not like hunting and shooting animals. D iana did not feel 
part o f  the fainily.

In October Charles and Diana went to W ales for their 
first public visit. Newspaper and television reporters camc 
from all over the world to take pictures o f Diana. They 

were very interested in the new Princess o f Wales.
Diana did not feel well. She was pre^jnant with her 

first baby. But she got out o f the car and walked in the 
streets to meet people. She knew how to  talk to  people. 
She talked to children and old people. A nd she talked in 
public for the first time. She made this speech in Welsh, 
the national language of Wales.

Everyone loved Diana. They shouted, ‘W e want Di! We 
want Di! We want D i!’ T h e people were more interested 
in Diana than in her husband. Prince Charles.

O n the 21st c)f June 1982 Diana and Charles's first son, 
Prince W illiam, was born. Prince Charles was with Diana 
at the hospital all day. W hen W illiam was born, Charles 
was very happy.

It was only eleven months after the royal wedding. 
D iana was not a young, shy girl living in a flat with friends 
now. She was a royal wife. A nd she was m other o f the 
hiture King. It was a big change in D iana’s life.

Everybody was very excited about the baby prince. 
D iana and Charles arrived home from the hospital and 
the crowds o f people waved and shouted. It was a happy 
time for the princess.
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±
‘We want D i!’

Charles and D iana had a new London home. T his home 
was an apartm ent, or flat, in Kensington Palace. Som e 
other members o f the Royal Family had apartm ents in 
Kensington Palace too. T h e Q ueen’s sister, Princess 
M argaret, lived there. Princess M argaret had a party for 

Charles and Diana and the baby.
Charles also had a house in Gloucestershire, in the 

west o f England. This house was called Highgrove. it  was 
near the home o f C am illa  and Andrew  Parker Bowles. 
C-harles and C'amilla often went hunting together in the 
countryside near Highgrove.

After Prince W illiam was bom , Diana becam e ill. She 
began to have problems with eating. She had an illness 

called ‘bulim ia nervosa’. Sh e  often ate a lot o f food, then 
made herself sick. Charles was worried about his wife. But 
he did not understand her problems.

D iana started to look unwell. She became very thin. 
Som e newspaper reporters began to  ask questions about 
her health. D iana read these stories in the newspapers 

and she becam e very unhappy.
In M arch 1983, Charles and Diana went to visit 

different places in Australia. They took the baby Prince 
W illiam  with them. T his tour o f Australia was very 
successful. It was the beginning o f ‘D i-M ania’ -  everybody 
was crazy about Diana. Everybody loved her and wanted to

19



see her. Hundreds o f photographers cam e from countries 
all over the world. They all wanted photos o f D iana for 
their newspapers.

Charles and D iana visited many o f AustraUa’s cities. 
A lm ost one million people came to see them. In each 

city Charles and Diana did a ‘walkabout’ -  they walked 
in the crowded city streets and talked to  the people. But 
the people wanted to see D iana more than  Charles. ‘We 
want D t!’ they shouted.

Later that year, Charles and Diana went on a tour o f 
Canada. T his tour was also a big success. But again, the 

people’s favourite was D iana, not Charles. T h is was very 
difficult for Charles.

Diana meets the crowds in New Zealand, April, 1983
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Diana was very good at talking to  people. She talked 

to  people o f all ages -  old and young. She talked to  sick 
people too. W hen she smiled at people, they felt happy. A  
newspaper in Am erica wrote, ‘D iana is the most popular 
woman in the world’. T h e French magazine, Paris-Match, 
wrote, ‘D iana is more popular than the actress Brigitte 

Bardot’.
Charles and D iana went on holiday in A pril 1983 to 

the Baham as. T h e photographers took pictures o f them 
on a beach. Charles and D iana walked hand in hand. 

They looked happy and in love.
D ian a  becam e pregnant again . O n  the 15th of 

Sep tem b er 1984, the baby was bom . It was another 
bt>y. His nam e was Prince Henry Charles A lbert David. 

Everyone called him ‘Prince Harry’. Now  W illiam had a 

brother.
Soon  after Harry was born, D iana started to work for 

charities -  groups which help people in need. She became 
president o f Bam ardo’s, the children’s charity. She visited 

Barnardo’s children’s hom es all over the U K  (U nited 
Kingdom ) and talked to  people there. Som e people in 
Barnardo’s had very sad lives. They felt better when they 
talked to D iana about their problems. A nd Diana was 

good at listening to their stories.
T h e newspapers loved writing about D iana’s clothes 

and hair. W hen the Q ueen opened Parliament one year, 

the newspapers were not very interested. D iana’s clothes 

were more important!

21



In 1985, Charles and Diana went on tours to Italy, 
Australia and the U S A  (the U nited States o f Am erica). In 
Am erica, Charles and Diana visited President Reagan and 
his wife, Nancy. President Reagan gave a big dance for the 
couple. D iana wore a beautiful black dress and danced with 
the famous actor, John Travolta. She looked very happy.

Diana was no longer ‘Shy D i’. Sh e  was beautiful and 
she could dress well. She had a wonderful smile. Rut she 
also cared about people. She talked to them and made 
them  happy. Everyone loved her.

But at this tim e some reporters started writing about 
problems in Charles and D iana’s marriage. They said that 
there were big differences between Charles and Diana. 
‘D iana is a very young twenty-four, Charles is a very old 
thirty-six,’ wrote one newspaper.

The Problems Begin

Diana was ihc wife o f Prince Charles and the mother of 
I rinces W illiam and Harry. She was a very important 

person. So  a policem an had to go everywhere with her. 
T his policem an’s job  was to protect D iana and look after 
her. W hen Diana walked in the park, the policem an went 

with her. W hen she went shopping or out in the evenings, 
he went too.

The Princess became very close to  one policeman, 
Barry M anakee. W hen she took W illiam  and Harry
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cxtt, M anakee went too. T he newspapers showed many 
photographs o f D iana with her sons and Barry M anakee.

Som e people began to think, ‘Princess Diana is in 
k)ve with Barry M anakee’. T h is was not good for Prince 

Charles or the Royal Family. So  M anakee b s t  his job of 
looking after the Princess. Two years later, M anakee died 
in a motorbike accident.

A nother new person came into D iana’s life. T h is was 
Sarah Ferguson, usually called ‘Fergie’. Sarah  was older 
than D iana. Her father, Ronald Ferguson, was Prince 
Charles’s polo manager -  the person who trains the polo 
team. Sarah  and Diana first m et at a polo match. Sarah 
lived in a flat in London with friends. She had lots of 
red hair and loved having fun. Sarah  and Diana started 
having lunch together every week.

D iana invited Fergie to  dinner at Kensington Palace. 
There she met Prince Charles’s younger brother. Prince 
Andrew. Fergie and Andrew fell in love. They married on 
23rd July 1986, in another big royal wedding.

D iana and Fergie were friends. But Fergie was very 
different from Diana. She loved outdoor life and sports- 
She was very good at riding and she loved horses. She 
enjoyed going to Balmoral, and doing things outdoors 
with the Royal Family.

Charles and D iana were very different kinds o f people. 

Charles was not interested in the sam e things as Diana. 
He could not understand her. H e could not understand 
her problems with bulimia, or that she needed help.
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Charles started seeing many o f his old friends again. He 
spent a lot o f time with C am illa Parker Bowles. Cam illa 
understood Charles, and made him feel good. She was 
not difficult, like Diana.

Diana knew that Charles was spending time with 
Camilla- Sh e  becam e angry and jealous. Sh e  felt that her 
husband did not love her any more. So  she started to see 
a young army officer. H is name was Jam es Hewitt.

Diana and Hewitt met at a polo gam e. Hewitt was 
very good looking. H e was kind, and could talk to  women 

easily. H e was good at listening too. Later they met again 
at Buckingham Palace. D iana asked Hewitt to give her 
horse riding lessons.

Jiin ie i Hewttt In London, 11 March, 2004
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Hewitt cared about Diana, and made her feel good. 
D iana told Hewitt about her bulim ia and he listened. 
They spent weekends together at Highgrove. Som etim es 

they went to Hewitt’s m other’s house in Devon, in the 
south-west o f England.

Som etim es Charles liked going to places by himself. 

H e wanted to  be alone and think. In 1987, he went to the 
Kalahari Desert in Botswana with his friend, the writer 
Laurens van  der Post. T hen  he went to  a lonely island 
in Scotland. People did not like this. ‘W hy isn’t Charles 

with D iana?’ they asked.
In Septem ber the newspapers showed photos o f Charles 

at Balmoral. But Diana was not with him. She was in 
London with W illiam and Harry. ‘Charles and D iana are 
not speaking,’ said the newspapers. People began to ask 
questions about the royal marriage. Were Charles and 

D iana not happy?
D iana did more charity work. She did a lot o f work for 

the old people’s charity. Help the A ged, and for people 
with A ID S  (acquired immune deficiency syndrome). 
Sh e  worked hard, and children and old people loved her. 
D iana was not afraid o f people with A ID S . O ne time, she 
shook hands with an A ID S  patient. T h e next day, there 

were photographs in all the newspapers. They called her 
‘caring D i’-

Two years later, she visited the Harlem  Hospital Center 
in New York- T h e photographers took a picture o f Diana 
and a child with A ID S. A fter that, many people heard 

about the Harlem  Hospital. They became interested in
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the children with A ID S  there. S o  D iana’s visit was ;i very 
good thing for the hospital.

Now people were not just interested in D iana’s clothes 
or hair. They were interested in her work аь well.

Princess Diana shakes the hand of an A iD S  patient in Brazii

Unhappy Times

In January 1988 Charles iuul ninmi went on another 
visit to Australia. Ака1п, everyone wanted to see Diana, 
not Charles. Diann sany Australia's national song. But 
Charles did not know ihe words. ‘We love D i!’ shouted 
the people. ( 'harle.s If It jealous ot his wife. It was a diHieult 
rime for ilu-ir tnarriaye.
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Diana's mother, Frances Shand Kydd, knew about 
D iana’s problems in her marriage. She tried to  help her 
daughter. But in the summer of 1988, Frances’s husband, 
Peter Shand Kydd, left her. Frances was very sad. D iana 
invited her mother to Kensington Palace in London. 

But Francos did not come. She did not want to  leave her 
hom e in Scotland.

In N ovem ber 1988 Charles and D iana went to Paris. 
T h is visit was very successful. D iana looked beautiful and 
Charles made speeches in French. Then, on the 14th of 
Novem ber 1988, there was a big dance at Buckingham 

Palace for Charles’s fortieth birthday.
In the autum n of 1989 Jam es Hewitt went to  work in 

Germany. D iana did not want him  to  go. A t this time she 
met a new m ale friend, Jam es Gilbey. Gilbey's job was 
.selling expensive cars. D iana and Jam es Gilbey began to 
meet in London. O n New Year’s Eve, the 31st o f December 
1989 som eone recorded Diana and Jam es Gilbey talking 

on the telephone. G ilbey said, ‘I love you’- D iana did not 
know about the recording.

Fergie and Prince Andrew also had problems in their 
marriage. Andrew was often away for a long time with his 
job in the navy. Fergie went to  A ustralia for six weeks. 
There she met a handsome Am erican, Steve Wyatt.

Jame.s Hewitt returned to England and then went with 

the army to Iraq. W hile he was in Iraq, D iana telephoned 
him. Sh e  sent him letters and expensive food. In 1991 

some newspaper reporters started writing about Diana 
and Jam es Hewitt. D iana did not want people to  find out
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about her relationship with Hewitt. W hen Hewitt came 
back from Iraq, she did not see him.

Diana was very sad and felt very alone. ‘W hat can  1 
do?’ she thought.

She decided to  tell the public about her life. She 

wanted people to know her story. But she could not do 
this alone. So  she asked a reporter, Andrew M orton, to 
help her. Sh e  asked him  to write a book about her life. 
Sh e  wanted him to talk to her friends. But she did not 
tell anyone in the Royal Family about the book. It was a 
secret.

Many newspaper reporters liked D iana and felt sorry 
for her. Som etim es D iana took W illiam and Harry to 

amusement parks -  large parks which have rides and 
many different fun activities. She also took them on a 
skiing holiday to Austria. But Charles did not go with 

them. ‘W here is C harles?’ asked the newspapers. ‘Diana 
is a loving mother, but Charles is a bad father.’

In June 1991 W illiam had an accident at his school. 
A  go lf ball hit him  on the head. Charles and Diana took 

W illiam to the G reat Orm ond Street H ospital for Sick 
Children in London. W illiam needed an operation. Diana 
stayed with W illiam at the hospital all n ight hut Charles 
left. ‘W hat kind o f father are you?’ asked the newspapers 
the next day.

O n  the 1st July 1991 Diana was thirty years old. 
T h e 29th o f July was Charles and D iana’s 10th wedding 
anniversary. But their marriage was nor a happy one.
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А  Terrible Year

1992 was a very bad year for the Royal Family.
In January, holiday photographs o f Fergie and Steve 

Wyatt appeared in the newspapers. The British people were 
shocked. Fergie’s marriage to Prince Andrew was finished. 
Wyatt went back to America. T h en  Fergie became friends 

with an A m erican called John  Bryan,
In February, Charles and Diana went to India. 

Photographers took pictures o f D iana, in front o f the Taj 

M ahal.
T he history o f the Taj M ahal is very romantic. A n  

Indian emperor built it for his dead wife. D iana sat in 

front o f it, alone. Charles was at a business meeting.
O n the 29th M arch, D iana’s father, Johnnie, died 

suddenly. D iana was on  a skiing holiday with Charles 

and the boys in Austria. Her father’s death was a terrible 
shock. Charles and Diana flew back to London. O n the 
l.st o f A pril, D iana drove to A lthorp for the funeral -  the 
ceremony for a dead person -  and Charles came later by 

helicopter.
D iana did not like Raine, Johnnie ’s wife. But at the 

funeral, she spoke to Raine and held her hand. A fter this, 
D iana’s relationship with R aine was better.

Andrew M orton’s book about D iana was ready. He 
called it Diana: Her True Story. D iana wanted the British 
people to know the truth about her life. But now she was

1_
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worried. T he Royal Family did not know .nythm ,- about 
the book. Perhaps the book was nor a good idea.

On the 7th o f June 1992 the Sunday Times newspaper 
printed a part o f Andrew M orton’s book. For the first 
time, people read about D iana’s bulimia. They read about 

Charles and Cam illa. They learned how Charles was cold 
to Diana. Now people could not believe in the royal fairy 
•story. They were very shocked.

T he British people began to dislike Prince Charles. 
‘Charles is a bad husband and not a very good father,’ 
they said. ‘H e doesn’t care about Diana. H e only cares 
about him self and C am illa  Parker Bowles.’

The Royal Family asked questions. ‘Andrew M orton 
did not write this book alone,’ they said. ‘S o  D iana’s 
friends talked to him. But did Diana know about this 
book?’ T he husband o f D iana’s sister, Jane, was Robert 
Fellowes. private secretary to the Queen. ‘Did you know 
about Andrew M orton’s book?’ he asked Diana. ‘N o ,’ 
replied Diana. Fellowes believed her. But later, he found 
out the truth.

Diana became more popular because o f Andrew 
M orton’s book. A t the end o f June 1992, she went to 
Belfast in Northern Ireland. ‘We want Di! We want D i!’ 
shouted the people.

In August 1992 The Sun newspaper printed stories 
about Diana and Jam es Gilbey, and Diana and James 
Hewitt. Later, D iana and Charles went to Korea but the 
visit was nor successful. Charles and Diana did noi look 
happy together. In November, Diana went t(to Paris alone.
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T he problems between Charles and Diana grew worse. 
On the 25 th of Novem ber they met at Kensington Palace 
and talked about a separation. O n  the 9th o f December, 
ihe Prime Minister, John  Major, gave a speech to the 

l^ritish Parliament. ‘The Prince and Princess o f Wales, 
have decided to separate,’ he said. But they had ‘no plans 
to divorce’ .

In her Christm as speech at the end of the year, the 
Queen called 1992 a ‘horrible’ year for the Royal Family.

8

Princess Alone

Diana was now alone and she wanted a normal, private 
life. Becausc she was the Princess o f Wales, she had a 
policem an with her all the time. But now Diana decided 
she did not need a policeman.

W ithout a policem an, it was easy for the newspaper 
reporters and photographers to follow her. They waited 

for her outside Kensington Palace. T hey waited for her 
when she went out in London. They waited for her at 
airports when she went on holiday.

D iana’s sons. Prince W illiam  and Prince Harry, were 
the centre o f her life. D iana was a very good mother. She 

wanted W illiam and Harry to have a normal life and to 
have fun like other children. So  she took them out to the 
cinem a, or M cDonalds, or shopping. She did not want 

them to see only rich people like the Royal Family. She
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wanted them  to m eet people in the normal world too

-  people with sad and difficult lives.
She took W illiam  to T he Passage Day C entre in 

London. T h e centre was a place for people who live on the 
streets. W illiam  m et the people there and talked to them. 

W illiam was only a young boy, hut he was like Diana, 
He was very good at talking to people. Later, D iana took 

Harry to  the centre for homeless people too.
W hen W illiam  and Harry were at hom e with her, 

D iana spent a lot o f time with them. But most o f the 
time they were away at boarding school. T hen  Diana was 

lonely at hom e by herself.
Soon  Diana m et a new man, O liver Hoare. O liver 

Hoarc was very good-looking and popular. H e knew a lot 
about art, and bought and sold Islamic art. H e was married. 
Oliver and his wife were friends o f Prince Charles. Hoare 
and Diana talked to each other on the phone and met at 

D iana’s friends’ houses.
D iana was still doing her charity work. In March 1993 

she visited N epal. In July, she visited Zimbabwe. She 
visited a hospital where there were children with A ID S. 
The children were only five years old hut they had no 
parents. D iana cried when she saw them. She went to the 
countryside and gave food to  poor and hungry children.

A t home, D iana became interested in women’s 

problems. In A pril 1993, she gave a speech about eating 
problems in young women.

T he newspapers were still very interested in Diana. 
She had very little private life and this was very hard for
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Princess Diana visiting Niagara Falls with William and Harry,
26 October, 1991

her. A t a dinner on  the 3rd o f December 1993, at the 
Dorchestcr H otel in London, she made a speech. She said 
the newspaper and television reporters made her life very 
difficult. Sh e  had no private life and needed more time 
alone. She did not want to do .so many things in public. 
She did not want to do so much charity work.

O liver Hoare left his wife. But in January 1994 he 
went back to  her. H e did not wane to leave his family for
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Diimii. Then, in M arch, Jam es Hewitt ^avc :m imervicw 
to a reporter from the Daily Express. The newspaper 
printed the story of Hewitt’s relationship with Diana. 
N ow  the British people knew about D iana’s relationship 

with Hewitt. Later that year, Hewitt published a book 
about his time with Diana. T h e book was called Princess 
in Love.

People already knew about D iana’s story from Andrew 

M orton’s book. They feh very sorry for her. T his made 
Charles very angry. So  he dccided to  tell the British 
people about his life too. H e asked a journalist, Jonathan 
Dimbleby, to write a biography -  a book about Charles’s 
life. He also did an interview with Jonathan Dimbleby on 
television.

Many o f Charles’s friends did not want him to do the 
interview, ‘h  is not a good idea for the Prince to talk about 
his personal life on television,’ they said. But Charles did 
not listen to his friends.

T he interview was on television on the 29th of June 
1994. Charles talked about the British countryside and 
about his work with young people. But he also talked about 

a relationship with another woman. People thought this 
woman was C am illa Parker Bowles. M illions o f people 
watched the interview. They were very shocked. While 
Charle.s was married to Diana, he had a girlfriend!

Seven months later, Andrew and C am illa I'arker 
Bowles divorced.
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The Road to Divorce

Diana went to the U nited States in O ctobcr 1994. T h e 
Am erican people liked her very much. Her visit was very 
successful. Sh e  met important people like Hillary C linton  
and General C o lin  Powell. She talked to  Hillary about 
her children, and her plans for the future.

Soon  Diana returned to London. She started her 

charity work again. She visited two special hospitals for 
people with m ental problems. Later in 1994, she went to 
see people in the poor parts o f  Paris. A t the end of her 
visit, the French President, President M itterand, gave a 
dinner for her at the Palace o f Versailles. He invited nine 

hundred people.
D iana was not with her husband now, but she had 

some very good friends. These friends helped her a lot.
O ne very close friend was Lucia Flecha de Lim a. Lucia 

lived in W ashington with her husband- But she spoke to 
Diana a lot on  the telephone. Sh e  gave Diana advice and 

helped her.
O ther good friends were Lady A nnabel Goldsm ith, 

R osa M onckton and Carolyn Bartholomew, her old 

flatmate.
In 1995 D iana visited ten countries around the world. 

A ll o f her visits were very successful. O ne was to Japan, 

D iana made a speech to the people in Japanese.
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Later Di;ma went to  Hong Kon^;. Sh e  niiscd :i iiiinrter 
o f a million pounds for charities for young people ;in J for 
medical work.

Diana also went to Italy, France, New York, Russia and 

A rgentina. In 1994, D iana made only ten public visits. 
Rut in 1995, she made one hundred and twenty seven.

Princess Diana meets the crow ds in Tokyo, February 1995

D iana’s relationship with O liver Hoare was over. The 
newspapers started to write stories about a new male 
friend. T his was W ill Carling, an English rugby player and
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captain o f the England mgby team. People were shocked. 
D iana liked another married man?

In 1995 D iana met M artin Bashir, a well'known 
journalist. Bashir worked for the B B C ’s television 

programme, Panorama. H e wanted Diana to  do an 
interview on television. T h e B B C  showed the interview 
on the 20th of N ovem ber 1995. D iana looked beautiful 
but sad. She wore black clothes and black make-up round 

her eyes-
D iana talked about her relationship with Charles 

and the Royal Family. She talked about C am illa Parker 
Bowles. ‘There were three of us in this m arriage,’ she 
said. Sh e  talked about Andrew  M orton’s book, her 
bulim ia and her relationship with Jam es Hewitt. ‘1 want to 

help people with problem s,’ she said.
Fifteen m illion people in Britain watched the interview. 

M illions o f other people round the world watched it too. 

They were shocked.
D iana’s friends thought the interview was a terrible 

mistake. The Royal Family were also very upset. A fter the 
interview. Princess M argaret did not want to be friends 

with D iana any more.
In December 1995 Diana had a letter from the Queen. 

T h e Q ueen wanted Charles and D iana to divorce. She was 
worried about her country and the Royal Family. Later, 

on the 15th o f February 1996, D iana met the Queen at 
Buckingham Palace. ‘1 do not want a divorce,’ said Diana, 

‘1 still love Charles.’ Diana and the Q ueen talked about 
W illiam and Harry, and about D iana’s future.
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Later in February 1996, D iana mer with Prince 

Charles. They talked about the end o f their marriage. On 
the 28th o f August 1996, they were divorced. A fter the 
divorce, D iana lost her title ‘Her Royal Highness’ and 
her special place in the Royal Family. Sh e  was now just 
‘D iana, Princess o f W ales’.

‘1 never wanted a divorce,’ D iana wrote. ‘I always 
dreamed o f a happy marriage.’

But the fairy-tale marriage was over.

10

Starting a New Life

D iana was alone and she had to make a new life for 
herself.

She knew many rich and famous people. But she did 
not only want to spend time with them. Sh e  wanted a 
normal life. A nd  she wanted to help the poor and the 
sick.

Diana had many beautiful dresses and other clothes. 
But she did not need these clothes now. They were from 
her old life with Prince Charles. She did not want to wear 

them again. But she did not know what to do with them. 
T hen  Prince W illiam had a good idea. ‘Se ll the clothes 
and make money for charity, ’ he said.

C/iristie’s, a famous auction house, helped Diana. A t an 
auction, a lot o f people com e to see things that are for sale. 
T h e person who offers the most money for an object can
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bviy it. In Septem ber 1996, a person from Christie’s went 
to  see D iana at Kensington Palace. They talked about the 
sale o f D iana’s clothes at an auction. D iana wanted the 
sale to  be in N ew  York. She wanted the money to help 

people with A ID S.
D iana also wanted to help people in  other countries. 

She was very worried about landm ines. A  landmine is a 
bomb which is put under the ground. It explodes when a 
person or car moves over it. M any countries use landmines 

in  wars. Landm ines are very dangerous. People, often 
women and children, die or lose arms or legs because o f 

landmines.
Many people did not know about landmines and Diana 

wanted to tell the world about them. She wanted to stop 
countries from using landmines in war. She talked to the 

British Red Cross and, in January 1997, she went to A ngola 
for the Red Cross. There was terrible war in A ngola and 
there were many landmines in that country.

People who worked for the television company the 
B B C  went with D iana and filmed her. Sh e  met people with 

terrible landm ine injuries. Sh e  worked hard and visited 
dangerous places. She walked in parts o f the countryside 
where there were landmines. But she was not afraid.

Sh e  went to  hospitals and talked to children with 
injuries from landmines. She sat with them and held 

their hands.
D iana also wanted to help people with eating problems. 

In the U K , in May 1997, she made a speech. ‘I don ’t have 

problems with bulimia any m ore,’ she said.
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Princess Diana meets landmine victims in Angola, 15 January, 1997

Diana looked beautiful and healrhy.
Diana was very busy. In May, she and Prince William 

went to lunch with the new British Prime Minister, Tony 

Blair, and his family. They talked about D iana’s future. In 
June, D iana flew to W ashington to meet Hillary Clinton. 
T hen  she went to N ew  York to meet M other Teresa. She 

liked M<.)ther Teresa’s work very much.
Later that year, in  June, she flew back to New York for 

a party at C hristie’s auction house. T h e party was before 
the sale o f D iana’s clothes. T he sale was a great success. 
A ll D iana’s dresses sold for a total o f $3,258,750. T he
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top price was $222,500 for a dress. D iana wore this dress 

when she danced with John  Travolta.

11

New Love

There was a new man in D iana’s life.
D iana knew a woman called O onagh Shanley'Toffolo. 

O onagh ’s husband, Joseph, had a problem with his 
heart- In August 1995, he was very ill- He went to  the 
Royal Brompton Hospital in London. He had a heart 

operation.
O n  A ugust the 31st O onagh telephoned Diana. D iana 

went quickly to the hospital. She met Joseph’s doctors. 
O ne of them was Hasnat Khan. H asnat Khan was from 
Pakistan. He was thirty-six years old and very good- 

looking.
D iana often went to  the hospital. She met H asnat 

Khan many times. She was very interested in his work. 

Som etim es she watched him doing operations. D iana and 
H asnat K han were good friends. Soon  they becam e more 

than friends.
D iana often called H asnat Khan at the hospital. But 

when she called him, she did not use her real name. 

Som etim es she called herself Dr Arm ani. Som etim es 
D iana and H asnat Khan had dinner in small restaurants 
in London. But Khan usually cam e to Kensington Palace. 

D iana was very happy.
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D iana was very much in love with H asnat Khan, Khan 

cared about people and he saved lives. D iana liked this. 
Sh e  began reading m edical books so she could talk to him 
about his work. K han was also very kind to her. A nd he 
liked Diana the person, not because she was a Princess.

H asnat K han’s religion was Islam. So  Diana also 
began reading b o o b  about Islam. A nd  she becam e very 

interested in Pakistan. Sh e  bought Pakistani women’s 
clothes. D iana’s good friend, Lady A nnabel Goldsm ith, 
had a young and beautiful daughter. Jem im a. Jem im a was 
married to  the fam ous Pakistani cricket player, Imran 

Khan. Imran Khan was interested in Pakistani politics. 
H e also had a hospital in Pakistan for people with cancer
-  a serious illness.

Diana became very friendly with Jem im a Khan. She 
talked to her about marriage to a Pakistani man. Diana 
went to Lahore, Pakistan, in February and May o f 1996. 
She visited Jem im a and Imran Khan, and Imran Khan’s 
hospital. Sh e  talked to many children with cancer and 

helped them a lot. M any photographs appeared in the 
newspapers o f Diana with sick children.

A t first, D iana and H asnat’s relationship was secret. 
But later the newspapers found out about it. Hasnat Khan 

was very unhappy. He did not want the newspapers to 
write stories about him and Diana. H e did nor want his 
photograph in all the newspapers. He did not want to be 
famous because he was D iana’s lover.

Diana wanted to marry Khan. But the mo,st important 
thing in H asnat K h an ’s life was his work. He wanted to be
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а good doctor and to work in Pakistan, his hom e country. 

H e did not want to be D iana’s husband.
Diana and Khan’s relationship finished. D iana still 

wanted to  marry him. But she knew that they had no 

future.
T h at sam e summer, D iana m et another man -  Dodi 

A l Fayed.

12

le Last Summer

Dodi A l Fayed’s father was M ohammed A l Fayed. 
M oham m ed A l Fayed was Egyptian and he was very rich. .. 

H e had nine houses, a private plane, a helicoptcr, many 
expensive cars and a film company. In 1979, he bought 

the Ritz hotel in  Paris. A nd in 1984, he bought the most 
famous shop in London -  Harrods.

M oham m ed A l Fayed liked British people. H e wanted 
to  be part o f British society. H e wanted famous people 
like D iana to be his friends. So  in the summer of 1997, 
he invited Diana and her sons to stay with him  and his 

family. They could stay at his hom e near S t  Tropez, in the 

south of France.
Diana had no summer plans for herself and her sons. 

So  she said, ‘yes' to Mohammed.
M oham m ed bought a beautiful yacht, the Jonikal. It 

cost £15 million. Sixteen  sailors worked on the boat. 
M oham m ed telephoned his son, Dodi. A t that time, Dodi
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was in Paris with his fiancee -  rhe w o m i m  he plaimed to 
marry. She was an Am erican mi)del calleil Kelly Fisher. 

M oham m ed told his son to  leave Kelly aiul C i) in e  and 
meet Diana. O n the 14th of July he sent his private plane 
to  Pans. T h e plane took Dodi to the family villa.

Dodi Fayed was forty'two years old. H e had the life o f a 
playboy- His father gave him  lots o f money and he spent it 

on  having fun and driving fast cars. He was also successful 
with women because he was good-looking and kind.

O n the 16th of July, D iana and the boys flew in 
M oham m ed’s private plane to France. They stayed in 
his villa, the C astel Sain te Helene and spent tim e on his 
yacht.

T he photographers followed D iana to the south o{ 
France. They waited in boats near M oham m ed’s villa. 
They took pictures o f D iana by the swimming pool and 
having fun in the sea.

The photographers saw Dodi with Diana. But they did 
not know who he was. They thought he was a sailor from 
the jonikai They did not know he was M ohammed Al 

Fayed’s son. But they saw that D iana looked very happy.
Kelly Fi.sher, D odi’s fiancee, saw photos o f Diana and 

Dodi in the newspapers. Sh e  was very angry. She called 

D odi hut he did not answer. So  she telephoned D odi’s 
father, M ohammed. But Diana was more important for 
M ohammed than Kelly.

‘Forget about D odi,’ M ohammed told her. ‘You and 
Dodi are finished.’

D iana wrote a letter to Dodi. She thanked him for a
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Princess Diana and Dodi in Paris

witnJerfiil holiday together. ‘D arling Dodi she wrote, 
“thank you for the most magical six days on the ocean 

waves.'
O n the 20th o f July, D iana flew back to London. There 

she met H asnat Khan. But their relationship was tinished. 

In late July, D iana flew back to Paris. She met Dodi for 
a day. O n  the 31st o f July, she flew back to the JonikaL 
W illiam and Harry were not with her this time. They 
were on holiday with Prince Charles in Scotland.

Diana and Dodi went to C orsica and Sardinia on 
the Jonikal. D iana was very happy and relaxed. But the 

photographers followed them and took photos. T he 
newspapers in London paid a lot o f money for these 

photos.
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On the 8th o f AuKiist l^iimn went to hosniii to talk 
about landmines. Sh e  visited Siir;ijovo unil met people 
with injuries from landmines. Then slie went on holiday 
to  G reece with her friend, Rosa M onckton. But Diana 
and Dodi spent time together, toi>, in Аицинг. They stayed 
together in London and on the jo n /Ы . T h e photographers 
were there all the time. They came when Diana and Dodi 

had a romantic walk on a beach. They flew in helicopters 
over the Jonikal.

O n  the 30th o f August D iana and Dodi went to 
Paris. But the photographers found out their plans. The 

photographers w aitedforthem attheairport. They followed
their car on motorbikes, trying to take photographs.

Diana and Dodi went to D odi’s apartm ent to  dress for 
dinner. T he photographers waited outside the apartment, 
shouting and pu.shing. Dodi was angry. W hen Diana and 
Dodi cam c out o f the apartment, the photographers were 
still there. They got on their bikes and drove very near 
the car. It was very dangerous.

A  table was reserved for dinner at a restaurant called 
Chez Benoit. But Dodi did not want the photographers 
to  follow them there. S o  he changed their plans and 
decided to  have dm ner at the Ritz hotel. They drove to 
the Ritz. But the photographers were there too. D iana got 
out o f the car and ran inside.

Dodi and D iana had dinner upstairs in the Ritz. A t 
dinner, Dodi made a plan to  lose the photographers. Dodi’s 
car was at the front door o f the hotel. But Dodi decided to
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use another car at the back door. T h e photographers did 

not kiniw about this car.
T h e assistant head o f security at the Ricz was called 

Henri Paul. D odi told Henri Paul about his plan. He 
wanted him  to drive the secret car.

Diana and Dodi left by the back door. Trevor Rees- 
Jones -  a man who worked for the Fayeds and protected 

Diana -  went too. Dodi sat in the back behind Henri 
Paul. D iana was on D odi’s rifjht side. Nobody in the car 
wore a seat belt- A t about midnifjht, Paul drove quickly 

away from the hotel.
But the photographers soon saw the car. Quickly, they 

got onto  their motorbikes and followed it. Henri Paul 

tried to lose the photographers. H e did not take the direct 
road, the Champs-Elysees, back to Dodi’s apartment. 
He decided to drive down the tunnel under the Place 

d’Alm a.
Henri Paul was driving too fast and he had alcohol in 

his body. Only three minutes after leaving the Ritz hotel, 
the car crashed into part of the tunnel. Dodi and Paul were 
killed, but Trevor Rees-Jones and Diana were still alive.

A bout ten to  fifteen photographers arrived in seconds 
and started taking photographs o f D iana. Only two of 
them called for help on their mobile phones. People were 

very shocked because the photographers did not help the 
people in the car. W hen the police arrived, they arrested 
seven o f the photographers.

A  doctor, Frederic Mailliez, was in the tunnel. He
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The Paris tunnel where Henri Pau l's car crashed

tried to help D iana. D iana did not look badly hurt. But 
the injuries inside her body were terrible.

T he am bulances arrived. They took Diana to  La Pitie- 
Salpetriere Hospital. But the doctors there could not save 
her- A t 4 am Paris time, on the morning of the 31st o f 
Aiifjust 1997, D iana died.

T he British Am bassador in Paris, S ir  M ichael Jay, 
cam e to the hospital. He telephoned the Q ueen’s assistant 
private secretary, S ir  Robin Janvrin, in London, ‘D iana is 
dead,’ he said. Janvrin  told the Queen and Prince Philip.
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The People’s Princess

People all over the world heard the sad and terrible news. 
But nobody could believe it. How could D iana be dead? 

It could not be true.
Princes W illiam and Harry were at Balm oral, in 

Scotland, with Princc Charles and the Q ueen and Prince 
Philip. Prince Charles told them  about their mother's 
death-

Tony Blair was the new British Prime Minister. The 
morning after D iana’s death, he spoke about Diana and 
the British people.

‘They liked her, they loved her . . .  as one of the people,’ 
he said. ‘Sh e  was the People’s Princess and that’s how she 

will stay . . .  in all our hearts and memories for ever.’ 
Prince Charles and D iana’s two sisters, Sarah  and Jane, 

flew to Paris. They brought Diana's body back to London. 
Sarah  wanted a quiet funeral for Diana at the Spencer 

family hom e in А к Ь о ф . But thousands o f people waited 
by the road from the airport. There was not going to be a 
quiet funeral.

D iana’s body was taken to  the C h apel Royal at S t 
Jam es’s Palace. T hen  it was taken to  Kensington Palace. 

Charles Spencer, D iana’s brother, lived in South  Africa. 
He flew to  London immediately. D iana’s mother, Frances, 
was at her hom e in Scotland, on  the Isle o f Seil. She, too, 
came to  London.
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But the Royal Family were still at Balmoral on  holiday. 
T lie British people began to ask questions. ‘W hy aren’t the 

Royal Family here in London?’ they said. ‘Do they care?’ 
said one popular British newspaper. The Sun. ‘W here is 

the Queen when the country needs her?’ ‘W hy doesn’t 
the Queen talk to the British people about D iana?’ asked 
the people.

People began to dislike the Royal Family. T h e Royal 
Family was cold and did not care about D iana, they said.

People said these things but still the Q ueen and the 
R<-)yal Family stayed in Scotland. People put flowers 
outside the gates o f Kensington Palace. T he number of 
flowers grew and grew. People wrote cards and left messages 
for Diana. They waited for hours to  sign a special book to 
remember Diana.

Then at last, on Friday the 5th o f September, the 
Royal Family returned to London. T h e Q ueen made 
a speech and the family walked in the streets with the 
people. Finally, they began to understand the feelings o f 
the people.

D iana’s funeral was on the 6th o f Septem ber 1997. 
M ore than one million people came to London and many 
more watched the funeral on television. Prince William 
and Prince Harry walked behind D iana’s coffin -  the 
box where her body was. D iana’s favourite white flowers 
were on top o f the coffin. Prince Flarry, who was only 

twelve years old, wrote one word on a card. T h e  word was 
‘Mummy’. T his card was on the coffin too. W hen people 
saw the card, they felt very sad.
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Princess Diana’s  funeral, 6 September, 1997

T he coffin went from Kensington Palace to W estminster 
Abbey for the funeral- Thousands o f people stood quietly 

by the road. M any people cried.
Famous people from all over the world came to the 

funeral service. Bill and Hillary C lin ton  came. There 
were actors like Tom Cruise, Tom H anks and N icole 
Kidman. There were singers like Sting, Elton John  and 
G eorge M ichael. There were D iana’s old school friend.s 

like Carolyn Bartholomew and her old headmistress from 
West H eath  school. There were D iana’s new friends like 
Lucia Flecha de Lima. H asnat K han was there, and Imran 
K han and Jem im a. A nd  there were many people from 

Diana’s charities.
Elton John  sang a beautiful song, ‘C andle in the W ind’. 

H e first wrote it for Marilyn M onroe but wrote new words
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for Diana. D iana and Marilyn M onroe died at exactly the 

sam e age -  thirty-six.
Diana’s brother, Charles, made a speech at the funeral. 

‘D iana’s name m eans “huntress” ,’ he said. ‘But Diana 
became the most hunted woman in the world.’ Outside 

thousands o f people listened. W hen Charles finished, they 
began to clap their hands.

After the funeral, the coffin went very slowly to 
Althorp, the Spencer family home. People in the streets 
o f London threw flowers. A t A khorp, Charles Spencer 
said, 'D iana is hom e’.

Diana is now buried in the ground on a sm all island. 
T h e island i.s in a  lake in the garden at A lthorp, There 
are trees all round the lake. It is the perfect place for a 

princess at peace.

After Diana’s Deat

14

n

T h e D ian a, P rin cess o f W ales M em orial Fund

T he Diana, Princess o f Wales M emorial Fund was started 
on  the 14th of Septem ber 1997. W hen it began, there was 
£19 million in the fund. Money that Diana left and money 
from Prince Charles was put into the fund. M oney from 

the people of Britain, and money from the sales o f S ir Elton 
John ’s song, ‘Candle in the W ind’, was also put in.
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T h e Fund gives money to people for three reasons. T he 

first reason is to stop the use o f landmines, and to help 
people hurt by landmines. T he second is to  help people in 
Africa who are dying from an illness, for example A ID S. 
T h e third is to  give money to help young people in the 

U K  with special difficulties.
T he President o f the Fund is Lady Sarah  M cCorquodale, 

D iana’s oldest sister.

C h arles and C am illa

Prince Charles married C am illa Parker Bowles on the 
9th o f April 2005. A fter the wedding, the Queen gave a 
party for Charles and C am illa at W indsor Castle. Later, 
Charles and C am illa  went to Scotland.

C am illa ’s title is now Her Royal Highness, T he 
Duchess o f Cornwall. Som etim es Charles and C am illa 

carry out royal duties together.

C oncert for D iana

O n the 1st o f July 2007, about ten years after Princess 
D iana died, there was a concert for her in London. T h e 1st 

o f July was D iana’s birthday.
Prince W illiam and Prince Harry planned the concert. 

They invited many of the world’s most famous singers and 

entertainers to  come there. They invited Sir Elton Jt>hn, 
the English N ation al Ballet, Bryan Ferry, A ndrea Bocelli, 
R od Stew art and Take That.
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The concert was eight hours long and was very 
successful. People in one hundred and forty countries 
watched the concert on television or heard it on  the radio. 
Sixty-three thousand people came to W embley Stadium  
to  see the concert. A t the end, a video o f D iana as a child 

was shown. The music for the video was the song by the 
pop group Q ueen -  ‘These Are the Days o f O ur Lives’. 
There is now a D V D  o f the concert.

The money from the concert went to  charities chosen 
by Prince W illiam  and Prince Harry. ТЪе charitics 
were: ТЪе Diana, Princess o f W ales M em orial Fund; 

Centrepoint charity for the homeless and Sentebale, a 
charity started in A pril 2006 by Prince Harry and Prince 
Seeiso  o f Lesotho -  a small country in South  Africa. 
T his charity helps children and young people in Lesotho. 
There are many children in Lesotho whose parents have 
died o f A ID S.

D iana is dead, but her memory lives on. People all around 
the world still want to see photographs and read books 
about her. They still want to know about the beautiful 
and caring princess who touched people’s hearts all over 
the world.
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Exercises
B ackground inform ation

C h o o se  th e  co rre c t in fo rm atio n  to  co m p lete  the se n te n c e s. T h e  f ir s t  one 

is  d o n e  fo r  yo u .

1 Princess D ian a  w as from  S c o tla n d  I Er\glanii.

2  S h e  w ent on  h o lid ay  in  lu lv  I A u m st  1997.

3 S h e  w as w ith her new  hovfriend /  h u sb an d .

4  T h e y  w en t to  S p a in  / F ran ce.

5 D ian a w as h appy /  sa d .

6  S h e  w as a  i;ood /  bad  m other.

People in the story
L o o k  a t  th e  fam ily  tree  an d  m atch  the in fo rm atio n .

France.s =  ]< ihnnie S p e n c e r

S a ta h Ja n e (.-haries

D ia n a  =  P r in c t  C h arle s

P rin ce  W illiam P rin ce  H arry

1 F ran ces is Jo h n n ie ’s e a grandm other

2  P rin ce W illiam  is D ian a's b uncle

3 Ja n e  is P rince H arry’s с grandfather

4  S arah  is jo h iin ie ’s d son

5 Jo h n n ie  i.« P rince W illiam ’s e wife

6  P rince C h arle s is P rince H arry ’s ( husband

7 C h a r le s  is P rince W illiam ’s g daughter

8  Jo h n n ie  is Frances's h brother
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9  Frances is Trince H arry ’s i fath er

10 Prince W illiam  is P rince Harry's j  g randson

11 Prince W illiam  is Jo h n n ie ’s к  sister

12 S a ra h  is D ian a ’s 1 au n t

G ram m ar: ’s

R ead  th e  sc n tc n cc s  an d  d cc id e  if t h e ’s  is  a  co n trac tio n  nf is  ( is )  o r  the 

p o i s e s s iv e ’s  (P )

E x am p le  1 : D ian a ’s  p aren ts were Jo h n n ie  and Frances. P 

E x am p le  2 :  P rin ce  W illiam ’s  th e  o ld est son . is

1 N i5w , ('n m illa ’b c n llc J  H er R<iyal 1 liybncss- ................

2 D im ia’s dead  hut w e rem em ber her. ................

3 D ian a ’s n am e m ean s 'h iiinress'- ................

4  S ir  E k o n  Jo h n ’s MiiiH was alMiiir D inna. ................

5 P rince H arry ’s t lic  s e c o n J  son . ................

6  I'X 'Ji’s  c a r  w as in  fron t o f  th e  h otel. ................

7 D ian a's still  very popu lar tixiay. ................

8  T h e  ch ik lren  kiidn'i like Jo h n n ie ’s new  wife. ................

V ocabulary: adjectives

M atch  th e  ad je c tiv e s  w ith  th e ir  o p p o s ite s . T h e re  a re  tw o  fo r  cach .

new  largo difficu lt youn g  w arm  rich 

beautifu l tng hard frien dly  w ealthy  pretty
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W ords fri)m the story

Com plelL* the se n te n c e s w ith w o rd s fro m  the bo x .

honcyiTKxin in juries w edding w as b o m  separate  jea lo u s 

d ivorced  wan b o m  buried  fun eral ch arities ill shy 

crow ded pregn an t m arried tu n n e l pop u lar tours

1  D ia n a ..........................................in Ju ly  1961.

2 D iiina d id n 't like  moerinH lo ts ot n ew  peop le . S h e  w as very

5 In Ju ly  1981, D ia n a ......................................... P rince C harles.

4  M an y peop le  w anted  to  see th em  after th e ir ......................................... in

Ju ly  1981.

5 Tw o days later they  W'cnt o n ..........................................o n  a  boat.

6  In O c to b e r  1981, D ian a g o t .......................................... with her hrst baby.

7 In Ju n e  1982, Prince W illiam ..........................................

8  S (xm  alter, D ian a  becam e v e r y ..........................................w ith eatin g

probleuis.

9  D ian a  w as v e ry ............................................ l.n ts o f  peop le  loved  her.

10 D ian a  began  to  work fo r ..........................................to  h elp  people.

11 C a m illa  w as o ften  with P rince C h ar le s , an d  D ian a feh

12 In 1992, C h a r le s  an d  D ian a  decided  n ot to  live togeth er -  to

13 In  1996, C h a r le s  an d  D ian a  w e re ............................................ T h e y  were

n ot m arried any more-

14 D ian a visited  a  lo t o f  p laces an d  w en t o n  m a n y ........................................

o f  d ifferen t countries.

15 In  199 7 , D ian a  and I>>di's car crash ed  in  a ..........................................in

Paris.

16 D ian a ’s ..........................................were very  seriou s and she d ied  on

31'' A ugust.
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17 Soon  after, thousands o f  people went to London for Diana's

18 O n  th is day, th e  streets were v e ry ..........................................— th ere  were a

lor o f  people.

19 D ian a  w a s .......................................... a t her fam ily  h om e at A lth o q i.

Pronunciation: word stress

F in d  th e  w ords w ith  tw o o r  th ree  sy llab le s in  the box on  page 5 7 . T h e n  

p u t them  in to  th e  co rrect s tre s s  pattern  co lu m n s below . T h r e e  w ords are 

done fo r  you.

Oo О О  О o O
m arried funeral diw nced

G ram m ar: regular past simple

C o m p le te  th e  se n te n c e s w ith p a s t  sim p le  fo rm s o f  th e  v erb s in  th e  bo x .

arrive ask  v isit w ait ta lk  sa v e  w an t work 

rotw o  in v ite  like  m arry start d iv o rce  love

1 D ia n a ....... ..................... to  L o n do n  to  liv e  w ith friends.

2 D ia n a .............................p lay in g  ten nis an d  sw im m ing.

}  Som etim es, rhe S p e n ce r  fa m ily .............................th e  R oyal Fam ily at

cheir hom e.

4  D ia n a .............................hot la th er  very mvich-

5 D ian a ’s  p a r e n ts .............................in 1969.
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6  w ill 'l l  Jiilm n ic  w as very ill, h is se co n d  w ife .............................Ins htc.

7  C’lw tli 's .............................D ian a  ro g o  o n  h oliday  w ith him .

8  ( )am illii.............................A n d rew  Parker B ow les in  1973-

In 1481, ( Ih a r lc s .............................D ian a  to  m arry  him.

10 Di:in;i w as very h appy  w hen s h e ............................. hom e w ith baby

W i l l i a m .

11 D ian a's s is te rs .............................for Vogut m asa :in e .

12 M any p e o p le .............................to  D ian a  ab o ut rheir problem s.

1 ? D ia n a .............................to  m ake a  iifw  life for h erse lf and h er sons.

14  D ia n a .............................to  h f lp  peop le  w ith  their problem s.

15 PhotoR raph ers.............................o u tsid e  the h o te l for D ian a  and D odi

to  leave.

Sounds: regular past simple endings

P u t th e  p a st sim p le  fo rm s o f  th e  v erb s abo v e  in to  th e  co rrect ‘ -ed ’ so u n d  

category . T h r e e  w o rd s a re  don e fo r  y ou .

/ 1 /

liked

/d /
arrived

/ id/

waited
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G ram m ar: irregular past simple

a  W h at a re  th e  p a st fo rm s o f  th ese  ir re su la r  v e rb s?  T h e  f ir s t  o n e  is 

don e fo r  you.

In fin itiv e P a st  sim ple In fin itive P a s t  sim ple

1 brint; brmght 10  know

2 com e 1 1 leave

3 eat 12 m eet

4  feel 13 read

5 fly 14 speak

6  tind 15 spend

7 give 16 take

8  go 17 u n derstan d

9  have 18 w ear

b  U s e  so m e  o f  th e  p a s t  sim p le  v e rb s  ab o v e  to  co m p lete  the se n ten ces. 

T h e  f ir s t  o n e  is  d o n e  fo r  y ou .

1 C h arle s........................... C am illa for the first time at a  р<'1ч match.

2 D ian a  o f t e n .............................to  h er sister’s  house.

3 D ia n a ........................h appy  after sh e m arried (Ъяг1еч.

4  R e p o rte rs .............................lo ts o f  photographs o f  D ian a.

5 D ia n a .............................to  S a ra h  about her prohleins.

6  Jam es H ew itt listen ed  со D ian a  a n d .............................h er problem s.

7 D ia n a .............................lo ts o f  tim e w ith H asn at K h an .

8  D ia n a .............................by p lan e  to  co un tries a ll o v er  th e  w orkl.

9  D ian a ........................... beautiful clothes every day.
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G ram m ar: past sim ple negatives

T o  n iak f  p a st sim ple  p ositiv e  sen ten ces u se :

+  p a s t  stm jilf  +  ob jtLt 

C h arles liked  hunting.

T o  m ak e  p a st sim p le  n cp ativc  se n te n c e s u se : 

'nl>/»41 +  ditJ tiot /  d id n ’t +  iii/initk'C’ +  ubject 

D ian a  d id n 't lik e  h u n tin g .

W rite tiie.se se n te n c e s  in  the n egativ e  fo rm .

I n ia n a  l ik e J  K aine.

2 ( 'h iir le s  hiid m any friends.

5 C?harlcs w anted  to  marry.

4  C^hiirle.4 iim lerscood D ian a.

5 D ian a  hiiil a  p rivate  life.

6  D ian a  w arned a  divDrcc.

7 T lie  R oyal Fam ily cam c to  l.undnn.

8  I 'h u iiifrap liers to o k  lo ts o fp ictu tc .s.
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M ultiple choice

C h o o se  th e  b e s t  an sw er. T h e  f ir s t  o n e  is  don e fo r  y ou .

1 W h en  D ian a ’s paren ts separated , she lived: 

a  with lie r  m other.

b with lie r  father. /  

с  a t b o ard in " school.

2 In  1980, Priricc C h a r le s  in vited  D ian a; 

a  to  B u ck in eh am  P alace.

b o n  a  boat, 

с  to  a  party.

3 P rincc Charle.s liked: 

a  beinf; w ith D ian a.

b be in g  w ith h is family. 

c  beiiiH w ith C am illa .

4  W h en  D ian a ’s hinik w as lirst prin ted , peop le were: 

a  happy.

b afraid- 

c  sh ocktd-

5 Latet, D ian a  started  to  h elp  p eo p le  with: 

a  c a r  crash  injuries.

b lan dm in e injuries, 

с  acc id en t in juries.

6  H asn a t K h an  d idn 't w an t to  m arry D ian a  because: 

a  o f  h is religion .

b he loved h is job . 

с  he «"an ted  to  b e  fam ous.

7 W h en  D ian a  iriet D udi: 

a  he w as .single.

b  he w as m arried, 

с  he h ad  a  girlfriend.
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Diana’s Charities

N a tio n a l A I D S  T r u s t
N ew  C ity  (.Cloisters 
196 O k ! S tree t 
Liiiulon 
E c : iV 9 F R  
Tel: 0 2 0  7 8 1 4  6767 
F iix: 0 2 0  7 2 1 6  0111 
Eiiiiiil: m fo@ nat-org.uk 
www.nat.orK.uk

H e lp  the A ged
2 0 7 -2 2 1  P en to n v illc  R iw d,
L on do n
N 1 9U Z
T o l;0 2 0  7278  1114
Fax: 0 2 0  7 2 7 8  1116
Em ail: info@ helpthea)4 ed-orK.uk
w w w .helptheaged.org.uk

B a rn a d o ’s 
T an ners Lan e 
B ark m g siJe  
Ilford 
Essex 
1 0 6  IQ G
Tel: 0 2 0  8 5 5 0  8822 
F ax : 0 2 0 8 5 5 1  6 8 7 0  
E m ail; dorothy.how cs@ bi)rnardos.

ory.uk
w w w .ham ardos.ori’ .uk

T h e  D ia n a , P r in c e ss  o f  W ales 
M em oria l F u n d
T h e  C o u n ty  H all 
W estm inster B ridge R oad  
L on do n  
S E l  7PB
T el: 0 2 0  7902  5500  
F ax : 0 2 0  7902  5511
E m ail: m em orial.fiind@ m em tund. 

iirg.uk
w w w .thcw orkcontinues.org

C e n tre p o in t
C e n tra l H ouse,
25  C am p erd ow n  Street
L on do n
E l  8D Z

T el: 0 8 4 5  4 6 6  3400 
Fax ; 0 8 4 5  4 6 6  3500 
E m ail; in to@ cen trepoint.org 
w w w .centrepoini .org.uk

S e n teb a le
(Clarence H ouse
L on do n
S W I A  IB A

T el; 0 2 0  7024  5673
F;ix; 0 2 0  7 0 2 4  5660
E m ail: info@ .4entebale.org
w w w ..sencebale.org/hom e/index.
htm l

In tern a tio n a l C am p a ig n  to  B an
L an d m in e s
9  R u e  d e  C xim avin
C H -1 2 0 1  G e n e v a
Sw itzerland

T el: 0 2 2 9  2 0 0  325
F ax ; 0 2 2 9  2 0 0  115
E -m ail; icb l@ icbl.org 
w ww .icbl.org
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B e g i n n e r

There are m any b ooks abou t D ia n a 's  life. We often see  

her photograph  and hear her name. Sh e  w as beautifu l and  

fam ous. Sh e  w as a  m odern P r ince ss  and a  lov ing  mother. 

Sh e  wanted to  help people, but her life w as not a lw ays  

happy.

T h is  is  D iana’s  story.
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